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令和３年度第２回安城市学校給食共同調理場運営委員会 会議録 

 

１ 日 時   令和４年３月１５日（火） 午後２時～午後３時 

 

２ 場 所   安城市教育センター ２階 ２０１会議室 

 

３ 出席者  会長 鳥居 貴之   副会長 加藤 智也 

       委員 渡部 圭一朗 中野 美里  

益田 美香  千頭 敦子   岩月 千晶 

 國立 千佳子 酒井 陽子   上野 賢子 

  平岩 富美恵  稲留 雄一 

 【市、県職員】 

  教育長、教育振興部長、総務課長、給食係長、給食係２名 

  山本栄養教諭、中島栄養教諭、岡田栄養士（給食係主査） 

竹中栄養士（保育課主査）、鳥居主査（保育課） 

 【学校給食協会】 

  給食事務所長 

  合計 ２４名 

 

４ 欠席者  水野 浩平  岩崎 加奈  近藤 邦子  稲垣 勇穂 

 

５ 傍聴者  なし 

 

６ 議 題 

（１）令和４年度給食実施計画について 

（２）令和４年度１学期の給食献立について 

（３）令和４年度アレルギー除去食対応について 

 

７ 報告事項 

（１）学級閉鎖等による給食中止状況について 

（２）食育推進事業について（公益財団法人安城市学校給食協会） 

 

８ 議事（司会進行：総務課長） 

本来ですと北部調理場で給食をとりながら開催予定でしたが、新型コロナ

ウイルス感染拡大防止のため、急遽こちらの教育センターで開く形に変えま

した。会議に入る前にお願いがあります。この運営委員会の内容は市の公式

ウエブサイトに掲載します。 
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ご発言の際には、マイクを使っていただくようお願いします。 

それでは、只今から、会議を始めます。まず始めに石川教育長よりご挨拶

を申し上げます。 

（１） あいさつ（教育長） 

みなさまこんにちは。 

本日はお忙しい中、本年度第２回目の学校給食共同調理場運営委員会にご

出席をいただき、厚くお礼申し上げます。 

時が経つのは早いもので、今年度も残り２週間となりました。 

既に中学校の卒業式が３日に行われ、小学校が１８日、保育園・こども園の

卒園式が２３日、サルビア学園が２８日となっておりますので、今年度の給

食も残りわずかとなりました。 

さて、一昨年、４月、５月の緊急事態宣言による学校臨時休業以来、コロナ

ウイルス感染拡大防止の対策として、給食は黙食を１年半以上続けている状

況ではございますが、年が明け、追い打ちをかけるようにオミクロン株によ

る感染拡大を受け、１月以降学級閉鎖が続き、３月１４日現在で、延べ２２

９クラス７，７４０食分が欠食となりました。学級閉鎖や学校閉鎖となりま

すと、閉鎖となる期間の食材の発注の調整を行い、可能な限り食材が廃棄と

ならないよう調理場で調整を行っております。閉鎖期間中の給食費について

は、保護者の皆様の負担はありませんが、やむを得ず廃棄となる食材分の費

用については、市費の負担となりますので少しでも負担がないように学校か

らの連絡を密に行っている状況でございます。 

もう一つ、昨年９月より北部調理場が新しい施設で稼働を開始しました。

北部調理場では、令和４年度よりアレルギー除去食の提供を始めてまいりま

す。４年度はまず「卵」の除去食の提供を始め、５年度に「乳」の除去食を開

始してまいります。現在、調理場では、除去食の提供に向け、テスト調理を重

ね、準備を整えているところでございます。本日は、議題に各学校からの除

去食申請がありますので、後程審議いただきたいと思います。 

給食事業は、献立の作成・決定から、材料の選定・購入、アレルゲンの確認、

調理場での調理、学校や保育園などへの配送、また、学校においては、給食の

受け取り、各クラスへの運搬、各クラスでの配膳、食べる前にアレルゲンの

再確認など、子どもたちが給食を口にするまで、多くの方々のご協力がなけ

れば成り立ちません。 

給食の提供が無事終えられるのも、運営委員のみなさまをはじめ、給食に

携わる多くの方々のご尽力の賜物と感謝申し上げる次第です。 

本来ですと、本会議を北部調理場で開催し、皆様に給食を試食いただく予

定でしたが、新たな変異株の蔓延が懸念されるなど、依然としてコロナ禍の

状況は不透明感を漂わせているため、当初の予定を変更し、試食を中止とさ
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せていただきました。引き続き、感染対策の徹底に努め、給食事業をより良

いものにし、日々においても、安全・安心な給食を安定して提供できるよう

努めて参りますので、引き続きご支援をよろしくお願いいたします。 

本日の会議よろしくお願いいたします。 

（２）会長あいさつ（鳥居委員） 

学校給食は、子供たちにとってただ食事をとるというだけではなく、心身の

健康を考えていく上で大切なことであると考えております。また、私どもとし

てもの大事な食育の場であるというふうに認識をしています。 

本日は第 2 回目の運営委員会となります。 

皆様の御協力で進めてまいりますので、どうぞよろしくお願いいたします。

（３）欠席者の報告（司会：総務課長） 

衣浦東部保健所食品安全課長 水野委員 

ＰＴＡ母親代表高棚小学校 岩崎委員 

小中学校長会代表、明祥中学校長 近藤委員 

小学校給食主任代表 二本木小学校 稲垣委員 

（４）議題審議（議事進行：鳥居会長） 

  議題１ 令和４年度給食実施計画について 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※資料１（令和４年度給食実施計画について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

千頭委員 

昔に比べると、アレルゲンを持つ子は増えていますか。 

事務局 給食係 神谷係長 

昔のデータが残っていないが、令和２年度から３年度にかけて実施した調

査によると、市内児童生徒約１７，０００人に対し８０３名が何らかのアレ

ルゲンを持っています。 

鳥居会長 

他に質問がありますか。他よろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

 

議題２ 令和４年度１学期の給食献立について 

（山本栄養教諭、岡田栄養士 から説明） 

  ※資料２（令和４年度１学期の給食献立について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 
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國立委員 

うちの子が給食で提供されているデザートが好きですが、市販されていま

すか。 

山本栄養教諭 

給食で使用しているデザートについてはアレルゲンへの配慮をする必要

があるため、基本的には市販されておらず給食専用のものを使用しています。 

鳥居会長 

他に質問がありますか。他よろしいでしょうか。それでは次に移ります。 

 

議題３ 令和４年度アレルギー除去食対応について 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

  ※資料３（令和４年度アレルギー除去食について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

鳥居会長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

平岩委員 

現状卵、乳のアレルゲンを持つ生徒がいます。令和４年度は卵以外のアレ

ルゲンを持つ生徒はアレルギー除去食を申込できないとの事です。令和５年

度から乳のアレルギー除去食を提供するとの事ですので、この生徒はこの年

度からは除去食の提供を受けることができるのでしょうか。 

事務局 給食係 神谷係長 

令和５年度から卵、乳のみのアレルゲンを持つ児童生徒については、アレ

ルギー除去食の提供をしていきます。 

中野委員 

アレルギー除去食はどのような形で提供されますか。また、配送はどの様

に行われますか。 

事務局 給食係 神谷係長 

除去食については、各児童生徒ごとに用意された食缶（ランチジャー）に

て提供します。また、他児童生徒の給食と同じコンテナに入れて配送します。 

中野委員 

実際に配送されたアレルギー除去食の配膳はどの様に行われますか。 

事務局 給食係 神谷係長 

教育委員会としては、担任の先生やスクールアシスタントさんに配膳し 

て頂くようお願いしています。 

加藤委員 

アレルギー除去食の提供を希望する児童生徒については本委員会にて審

議することになっていますが、年度途中の転校により新しく入ってきた子に
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ついてはどの様に手続きを行っていきますか。 

事務局 給食係 神谷係長 

基本的に年２回の本委員会にて審議をしていただく形になります。今後必

要があれば、臨時に本委員会を開催し審議することも検討してまいります。 

  加藤委員 

   できるだけご本人さんたちの負担にならないよう、フレキシブルに対応

して頂けるようお願いします。 

  益田委員 

   卵と乳の除去食の提供を開始するとの事ですが、小麦の除去食について

今後対応予定はありますか。 

  事務局 給食係 神谷係長 

   教育委員会としては、現状小麦や他のアレルゲンについて対応する予定

はないため、当面は卵、乳の除去食を提供していくことになります。 

  益田委員 

   アレルギーのため給食が食べられない子は、自宅からその子に合った食

事を持参することは認められていますか。 

  事務局 給食係 神谷係長 

   アレルギーのため給食が食べられない子は、現状も自分に合った食事を

持参して頂いております。 

 

 （協議事項終了、鳥居会長は他公務のため退出） 

（５）報告事項 

  報告事項１ 学級閉鎖等による給食中止状況について 

（事務局 給食係 神谷係長 から説明） 

※資料４（学級閉鎖等による給食中止状況について）に基づき説明。 

「質疑・要望」 

総務課長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

質問等無いようでしたら次に移ります。 

報告事項２ 食育推進事業について（公益財団法人安城市学校給食協会） 

（公益財団法人安城市学校給食協会 鈴村所長 から説明） 

※資料５（食育推進事業について） 

「質疑・要望」 

総務課長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。全体を通してご質問等ありましたらお願いをしたいと

思います。よろしいでしょうか。 
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（10）その他（司会：総務課長） 

委員の皆様の任期は令和４年５月１４日となっております。それまでの 

間に急遽皆様にお諮りしなければならないというような案件が出てこなけ

れば本日をもちましてこの委員会は最後となります。 

皆様におかれましては、1 年間御協力いただきまして大変ありがとうござ

いました。 

今後とも引き続き本市の給食事業に御支援をいただきますとともに、また

お気づきな点がございましたら、事務局のほうに御意見を頂戴いただければ

と思っております。 

 

（11）閉会 


